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P R O T O K O L L 
über die 26. öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Bockenem  

am Montag, 25. November 2019, um 18:30 Uhr, Kleiner Sitzungssaal des Rathauses Bocke-
nem 

 

 
Anwesend: 

 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Christina Philipps 

 

Stellv. Ortsbürgermeisterin 

Frau Birgit Voß 

 

Ortsratsmitglied 

Herr Daniel Antl 

Frau Sandra Ehlers 

Frau Heidrun Kasten 

Herr Klaus-Dieter Köllner 

 

entschuldigt:    Herr Hans-Werner Schleusener 
    Frau Maike Becker 
     Herr Wolfgang Rittgarn 
 

 

 
von der Verwaltung: 

 

Frau Wolter 

Herr Schrader 

 

 Zuhörer(innen): 2, Pressevertreter(innen): 2 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

2.  Einwohnerfragestunde 

3.  Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 23.10.2019 und 
28.10.2019 

4. 306/2019 Sanierung Buchholzmarkt, Entwurfsplanung 

5.  Stadtsanierung - Sachstand 

6.  Glasfaser - Sachstand 

7.  Mitteilungen 

8.  Anfragen 

9.  Anregungen 
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschluss-
fähigkeit und der Tagesordnung     

 
Ortsbürgermeisterin Frau Philipps eröffnete die Sitzung des Ortsrates Bockenem, stellte die ord-
nungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. Sie begrüßte die Anwe-
senden. 
 
 
2. Einwohnerfragestunde     
 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 23.10.2019 und 28.10.2019 
 
Die Niederschriften vom 23.10.2019 und vom 28.10.2019 wurden jeweils bei einer Enthaltung ein-
stimmig genehmigt. 
 
 
4. Sanierung Buchholzmarkt, Entwurfsplanung     
 
Nach inhaltlicher Erläuterung wurde folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 
 
 

Die Entwurfsplanung zur Sanierung des Buchholzmarktes wird in der vom Planungsbüro 
Kilian und Kollegen vorgelegten Fassung vom 17.10.2019 beschlossen. Diese Entwurfspla-
nung beinhaltet den Entwurfsplan, den Erläuterungsbericht, den Ausstattungskatalog, und 
die Kostenberechnung. 

Auf dieser Grundlage ist die Genehmigungsplanung zu erstellen und der Unteren Denkmal-
schutzbehörde vorzulegen. 

 
 
5. Stadtsanierung - Sachstand     
 
Die Verwaltung trägt vor, dass es keine Veränderungen zum letzen Sachstand gegeben hat. 
 

 
 
6. Glasfaser - Sachstand     
 
Die Verwaltung ist an dem Ausbau der Glasfaser nicht beteiligt. Sie ist lediglich unterstützend tätig. 
Bis zum 30.11.2019 können noch Verträge abgeschlossen werden. Danach wird sich zeigen, ob 
Bockenem, Bornum am Harz, Bönnien, Hary, Jerze, Königsdahlum, Mahlum, Ortshausen, Störy 
und Volkersheim die 40% erreicht haben und somit dann das Glasfasernetz gebaut werden kann. 
 
 
7. Mitteilungen     
 
Die Verwaltung teilte mit, dass die Broschüre „Zahlen-Daten-Fakten“ alleinverantwortlich von der 
Firma Rauer digital erstellt wird. Die Stadt hat keinen Einfluss auf die Erstellung. 
 
Ortsbürgermeisterin Frau Philipps teilte mit, dass sie ein Gesteck im Namen des Ortsrates zur 
Grabstätte von Frau Brennecke gelegt hat. 
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8. Anfragen     
 
a) Ortsratsmitglied Herr Köllner fragte an, ob es möglich wäre, den einzelnen Ortsratsmitglie-
 dern den Sitzungskalender der Stadt Bockenem regelmäßig per E-Mail zukommen zu las-
 sen. 
 
b) Ortsratsmitglied Frau Kasten fragte an, wie die zukünftigen Drucksachen den Ortsratsmit-
 gliedern zur Verfügung gestellt werden.  
 Hinweis der Protokollführerin: 
 Für Mitglieder, die ausschließlich im Ortsrat sind, ist zuerst keine Änderung vorgese-
 hen. 
 
 
9. Anregungen     
 
Ortsratsmitglied Herr Köllner regte an, dass ein Toilettenwagen, anstelle von einer fest installierten 
Toilette auf dem Buchholzmarkt angeschafft werden sollte. 
 
Ortsratsmitglied Frau Voß regte an, dass in 2020 das Thema „Begrüßung der Neubürger“ mit auf-
genommen werden sollte. 
 
Ortsratsmitglied Frau Kasten regte an, in der nächsten Ortsratssitzung den Tagesordnungspunkt 
„Begrüßung der Neubürger“ mit aufzunehmen. 
 
Ortsbürgermeisterin Frau Philipps hatte folgende Anregungen: 
 
a) Frau Philipps sprach einen Dank an das Museum und an den Bürgerverein für die Erstel-
 lung des Kurzfilms über das Turmuhrenmuseum aus. 
 
b) In 2020 soll u. A. eine Ortsbegehung in die Oststadt durchgeführt werden. Der Gehweg 
 zwischen der Martin-Luther-Straße und der Güntherstraße ist sanierungsbedürftig. 
 
 

 
 
 
 
 

Ortsbürgermeisterin Frau Philipps schloss die Sitzung um 19:45 Uhr. 

 
 Kenntnis genommen: 

 
 
 
 
___________________ ____________________ ____________________ 
Ortsbürgermeisterin Protokollführerin Bürgermeister  
 




